
 

ΓΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΗ 
(ΓΕΝ. ΟΣ.) Δ.Ε.Η. 

Βερανζέρου 57 , 10437 , Αθήνα , τηλ. : 2105245336 ,  

Κιν. : 6937355174 

 E-mail: gosdei@gosdei.gr. 

Website: http://www.gosdei.gr 

 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΘΗΝΑ 12 ΜΑΙΟΥ 2025 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Εισηγητής  ο Γεν. Γραμματέας, Νίκας Αναστάσιος. 

 

Συνάδελφοι, 

στο 2ο Εκλογοαπολογιστικό  Συνέδριο της 

Ομοσπονδίας που πραγματοποιήθηκε στην Κοζάνη στις 23 Ιανουαρίου του 2024 

παρουσιάσαμε ένα πρόγραμμα δράσης για το 2024 το οποίο εγκρίθηκε από όλους 

τους  Συνέδρους.  

Ένα πρόγραμμα δράσης αρκετά φιλόδοξο και  ρεαλιστικό για τα δικά  μας τα 

θέλω.  

Στους άμεσα στόχους των  διεκδικήσεων ιεραρχήσαμε και αξιολογήσαμε κατά 

σειρά τις διεκδικήσεις μας τις οποίες  ΟΜΟΦΩΝΑ τις ενέκρινε  το Σώμα 

των συνέδρων και απαίτησε από το νέο  Διοικητικό Συμβούλιο  να αποτελέσουν  τον 

κύριο στόχο για την επίτευξη και την επαναφορά των συντάξεων μας στις 

αποδοχές  προ  των ληστρικών μνημονίων που μας επέβαλαν οι θεσμοί  της 

Ευρωπαϊκής ένωσης (Τρόικα) και το Διεθνές  νομισματικό ταμείο (ΔΝΤ), που με 
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χαρακτηριστικά εθνικής προδοσίας γονάτισε και συνθηκολόγησε πρώτα  από το 

Καστελόριζο 23 Απριλίου 2010, ο τότε  Πρωθυπουργός Γεώργιος Παπανδρέου.  

Και στην συνέχεια  η «εθνοσωτήριος»  Κυβέρνηση, Σαμαρά  Βενιζέλου. 

Τα ισοδύναμα μέτρα που νομοθέτησαν για την αποπληρωμή των 

δανειακών  συμβάσεων, δεν ήταν άλλα παρά μόνο από τις περικοπές στους μισθούς 

των εργαζομένων και στις  αλλεπάλληλες  μειώσεις  των συντάξεων μας. 

Παράλληλα μειώνουν τις δαπάνες για την κοινωνική ασφάλιση, για την 

παιδεία και ότι είχε σχέση με δαπάνες κοινωνικής πολιτικής  και πρόνοιας των 

ευπαθών κοινωνικών ομάδων. 

Οι επιβαλλόμενοι μνημονιακοί νόμοι (Λοβέρδου Κουτρουμάνη) 

καταργούν  δώρα  την 13η και 14η σύνταξη. Στη  συνέχεια  με ένα νέο μπαράζ 

νόμων  και με εφαρμογή  του ν. 4002/2011 (το περιβόητο  Μεσοπρόθεσμο) με τους 

νόμους 3869 ν.4024, ν.4046, ν.4093 αφαίρεσαν 46 δις ευρώ από  τις αποδοχές  των 

μονίμων υποζυγίων, δηλαδή  των Συνταξιούχων και των Εργαζομένων.  

Η συνέχεια   για σταδιακή επαναφορά και αποκατάσταση  μέρους  των 

απωλειών και των μειώσεων των συντάξιμων  αποδοχών επιχειρείται  με την ψήφιση 

του  Νόμου 4387/16 ( ν. Κατρούγκαλου). 

Σύνταξη  με απονομή  το 2010 ύψους 3015 ευρώ, στις 31/12/14 

διαμορφώνεται στα 1679 ευρώ (μείωση 56%). 

Με τον επανυπολογισμό του ανωτέρω  νόμου οι συντάξιμες αποδοχές 

διαμορφώνονται στα 1.819,76 ευρώ. Έστω και με αυτή την αύξηση αρχίζει 

να διαφαίνεται ότι σταδιακά μπορεί να προχωρήσει  στη συνολική  αποκατάσταση 

των περικοπών των συντάξεων μας.  

Η υποχρέωση  από τις αποφάσεις του  ΣτΕ, η 1890, 1891 οι 

οποίες  κρίνουν  συνταγματικό  τον ν.4387/2016 άλλα και ρητά αναφέρεται ότι θα 

πρέπει να γίνει νέα αναλογιστική μελέτη για τις επικουρικές συντάξεις και να 

θεσπιστούν ευνοϊκότεροι συντελεστές αναπλήρωσης, από αυτούς  που διαμόρφωνε 

ο νόμος  Κατρούγκαλου.  

Η κυβέρνηση της Νέας  Δημοκρατίας συμμορφώνεται και εισάγει 

προς ψήφιση νέα ασφαλιστική νομοθετική ρύθμιση και με τον Ν.4670/2019 

διαμορφώνει νέους συντελεστές αναπλήρωσης μόνο για  όσους έχουν  ασφαλιστικό 

βίο  πάνω από  30 χρόνια αλλά δεν εφαρμόζει το δεύτερο  σκέλος της απόφασης του 



ΣτΕ που αφορούν   τις επικουρικές συντάξεις (δηλαδή να προχωρήσει  σε 

νέα  αναλογιστική μελέτη). 

Αποτέλεσμα  αυτής της  αλλαγής  είναι  να ανέλθει  η εθνική σύνταξη  σήμερα 

στα 436 ευρώ  και η ανταποδοτική  από το έτος 2006 να διαμορφωθεί στα 2432 ευρώ.  

Με τον νόμο 4670 (Νόμος Βρούτση) καταργεί τη 13η σύνταξη που 

επανέφερε  η κυβέρνηση  του ΣΥΡΙΖΑ.  

Εμείς όμως όπως προανέφερα παραπάνω  ζητάμε την  πλήρη  αποκατάσταση 

των περικοπών  στις  συντάξεις  μας και θα συνεχίσουμε 

να  διεκδικούμε  την  κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) και 

όχι την τιμαριθμοποίηση που νομοθετικά θέσπισαν  για τις αυξήσεις  που 

προέκυψαν  από  την αύξηση του 2.4/% για το 2025. 

Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε την αλλαγή με τιμαριθμοποίηση των 

φορολογικών συντελεστών. Αυτές και μόνο οι  δύο  επιβαρύνσεις «μηδενίζουν» τις 

(γενναιόδωρες ετήσιες  αυξήσεις  της λαϊκής  κυβέρνησης  του Μητσοτάκη)!!! 

Στα τρία χρόνια που δόθηκαν οι αυξήσεις και  με την αύξηση του 2.4 % για το 

2025, αν τις προσθέσουμε διαπιστώνουμε ότι  δεν  ξεπερνούν  κατά  μέσο όρο  τα 

εκατό (100) ευρώ για αυτούς που  είχαν αρνητική προσωπική διαφορά. 

Όμως  πάνω  από 700.000 Συνταξιούχοι  δεν πρόσθεσαν ούτε ένα ευρώ  στην 

σύνταξη τους, λόγω της θετικής προσωπικής διαφοράς.  

Το αίτημα  μας για χορήγηση  πέντε  ετών  ως 

πλασματικού  χρόνου  ιδιαίτερα  για αυτούς που  έφυγαν  στην  σύνταξη  με 

διατάξεις ΥΒΑΕ, που κατατέθηκε πρόταση προς ψήφιση από 35 βουλευτές του 

ΣΥΡΙΖΑ, έχοντας  τις δύο  απαραίτητες  προϋποθέσεις (όριο  ηλικίας και εργασιακό 

βίο των 27 ετών), δεν έγινε αποδεκτό από την κυβέρνηση. 

Πώς μπορούμε  να  κατανοήσουμε  και να εξηγήσουμε ότι  υπάρχουν 

συνταξιούχοι  που βάζουν πάνω  όλα  το ιδεολογικό τους  υπόβαθρο στηρίζοντας μια 

Κυβέρνηση που δεν  μπορεί και μάλλον  δεν θέλει να πατάξει την φοροδιαφυγή, 

ανίκανη να βάλει φρένο  στις ακατανόητες και δραματικές αυξήσεις  των 

φαρμάκων  των βασικών αγαθών (της  διατροφικής αλυσίδας) των καυσίμων 

(κίνησης και θέρμανσης), της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας για οικιακή χρήση 

και θέρμανση. 



Πώς  μπορεί ο κάθε  Συνταξιούχος να στηρίζει  μια κυβέρνηση  που  εδώ  και 

πέντε χρόνια δεν μπορεί να χειραγωγήσει και να  επιβάλλει ποσοστό ως έσοδα του 

κρατικού προϋπολογισμού από τα υπέρ κέρδη των συστημικών τραπεζών, των 

Διυλιστηρίων, των παραγωγών προμηθευτών και παρόχων της ηλεκτρικής 

ενέργειας.  

Αγαπητοί Συνάδελφοι,  

Ο φετινός  προϋπολογισμός  με μια   προσέγγιση από  κάθε  απλό 

Έλληνα  πολίτη, σαφώς αντιλαμβάνεται, ότι είναι ένας ακόμη προϋπολογισμός 

φτώχειας και οικονομικής  ταπείνωσης  των Συνταξιούχων.   

Η προσομοίωση της αναδιανεμιτικής επίπτωσης των μέτρων του 

προϋπολογισμού μπορεί να γίνει μόνο με άμεσες παρεμβάσεις στην μείωση του 

φόρου εισοδήματος των φυσικών προσώπων, της μείωσης των ασφαλιστικών 

εισφορών  όπως προανέφερα και με μια πραγματική χορήγηση  επιδομάτων σε είδος 

και χρήμα.  

Πρέπει να  αντιδράσουμε ώστε να σταματήσει η  ανισότητα  με 

μεγαλύτερη  ενίσχυση  των χαμηλότερων εισοδημάτων των φυσικών προσώπων, 

αλλά και αλλαγές  στην φορολογία και στην μείωση του ΦΠΑ για την αναγκαία 

καθημερινή χρήση την αγαθών πρώτης ανάγκης.  

Αν εφαρμοστούν όλα τα παραπάνω  που διαπιστώνουμε ότι λείπουν 

από έναν κοινωνικό  προϋπολογισμό, τότε  ίσως  ξεφύγουμε  από τα όρια  της 

κοινωνικής  και οικονομικής εξαθλίωσης, πριν  την ολοκλήρωση  μιας  κοινωνίας που 

θα ζει  στα πρόθυρα  της απόλυτης  φτώχειας.  

Οι υποστηρικτές της Νέας Δημοκρατίας νιώθουν ότι  τα αφεντικά  τους, τους  

σκέφτονται και ότι  τους καλύπτουν μέρος της διαφοράς  στο  Σούπερ Μάρκετ με τα 

περιβόητα PASS.  

Αυτούς  πρέπει  να ξυπνήσουμε. 

Αυτούς  που άθελα ή ηθελημένα γίνονται  συνένοχοι  αλλά και 

ηθικοί αυτουργοί στηρίζοντας αυτούς που υποθηκεύουν το μέλλον των 

επόμενων  γενεών.  

Θα προσπαθήσουμε  να τους αλλάξουμε, να τους δώσουμε να καταλάβουν 

ότι κανένας μα κανένας  δεν νοιάζεται για αυτούς γιατί τους θεωρούν  άβουλους  και 



ότι θα απέχουν από την κοινωνική επανάσταση  σπάζοντας  τα δεσμά των αντιλαϊκών 

μέτρων.  

Θα σταθούμε  δίπλα  στις  συζύγους  των συναδέλφων μας που έφυγαν από 

την ζωή, στο διαφαινόμενο νομοθετικό σενάριο , ότι αν λαμβάνουν  σύνταξη  εξ ιδίου 

δικαιώματος, να περικόψουν την μία  από τις  δύο εθνικές  συντάξεις.  

Θα σταθούμε και θα διεκδικήσουμε  την κατάργηση της τριετίας, όπου μετά 

την ολοκλήρωση της θα μειώνεται κατά  ποσοστό  50% (δηλαδή  μία 

σύνταξη  μεταβίβασης λόγω θανάτου  του συζύγου των χιλίων (1000) ευρώ, η 

δικαιούχος  σύζυγος  θα λαμβάνει το 70% (δηλαδή 700 ευρώ) και την παρέλευση  της 

τριετίας εάν εφαρμοστεί, θα λαμβάνει το 50% των 700 ευρώ (δηλαδή, 350 ευρώ τον 

μήνα).  

Και αυτός ο προϋπολογισμός του 2025, έχει στοιχεία φτώχειας, οικονομικής 

ανέχειας και ταπείνωσης των λαϊκών στρωμάτων.  

Ένας προϋπολογισμός που παίρνει από τους πολλούς και αυξάνει τα υπέρ 

κέρδη για τους λίγους και εκλεκτούς μεγάλο επιχειρηματίες.  

Οι φτωχοί φτωχότεροι και οι συνταξιούχοι ακόμη φτωχότεροι. 

Ποτέ δεν καταργήθηκε η σκλαβιά λόγω του φόβου και της καλής διαγωγής 

που έδειχναν οι σκλάβοι στα αφεντικά τους.  

Τώρα οι υπάκουοι, άβουλοι, απονευρωμένοι, αποστεωμένοι και αμετανόητοι 

που συνεχίζουν να ενισχύουν με την ψήφο τους την κυβέρνηση, δίνουν υπακοή στα 

αφεντικά τους. 

Συνάδελφοι,  

αν δεν  μειωθεί  Ο ΦΠΑ στα ευρείας  κατανάλωσης  κοινωνικά  αγαθά , τότε 

εύκολα  προκύπτει, η δυσοίωνη πρόβλεψη ότι  αυτοί που  ζουν  στα  όρια της 

φτώχειας και  της κοινωνικής και οικονομικής ταπείνωσης, θα αποτελούν  μια νέα 

κοινωνική  τάξη, της απόλυτης φτώχειας.  

Στις προτεραιότητες των δράσεων μας, θα πρέπει να  συμπεριλαμβάνεται και 

η κατάργηση  του ΕΝΦΙΑ. 

Αποτελεί  παγκόσμια  πρωτοτυπία  να πληρώνουμε ενοίκιο στο  κράτος για 

την κατοικία μας που την αποκτήσαμε  με ιδρώτα  και κόπο, ενώ όσα  σπίτια 

κατασχέθηκαν μετά από ηλεκτρονικό πλειστηριασμό από τα fans και 

έγιναν  ιδιοκτησία τους  δεν πληρώνουν  τον αντίστοιχο  ΕΝΦΙΑ στο κράτος.  



Συνάδελφοι, συνοψίζοντας όλα τα παραπάνω  θέματα αν δεν τα 

συμπεριλάβουμε στο διεκδικητικό μας πρόγραμμα, τότε δεν 

υπάρχει  λόγος  ύπαρξης  των πρωτοβάθμιων Συλλόγων  Συνταξιούχων, αλλά και  της 

Ομοσπονδίας  μας.  

Εμείς όμως δεν θα σταματήσουμε να διεκδικούμε 

διαχρονικά τις  οικονομικές και κοινωνικές  κατακτήσεις που μας στέρησαν 

και  συνεχίζουν να μας στερούν.  

Πρέπει να ενεργοποιήσουμε τον κάθε  απογοητευμένο Συνταξιούχο 

που  πιστεύει, πως δεν αλλάζει  η σημερινή κατάσταση.  

Έχουμε  χρέος  να αφυπνίσουμε τις συνειδήσεις  των άτολμων 

και  απογοητεύμενων «καναπεδόφιλων» Συνταξιούχων και να  τους εντάξουμε  στο 

μέτωπο  της αντίδρασης, της αντίστασης  και της  διεκδίκησης για  όλα αυτά που  μας 

στέρησαν και  πληρώσαμε το μάρμαρο από την επιβολή των  μνημονίων.  

Στο  πρόγραμμα δράσης έχουμε «ιστορικό» χρέος στους άτολμους και 

απογοητευμένους συνταξιούχους ότι  κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος.  

Πρέπει να αφήσουμε το αγωνιστικό  μας αποτύπωμα, ώστε να  αποτελέσει 

παρακαταθήκη για μία  αξιοπρεπή ζωή των επόμενων γενεών.  

Δεν κάνουμε όνειρα, αλλά θα γνωρίζουν ότι  παλέψαμε για να 

βρεθούμε  στην απέναντι  όχθη  με αυτούς που μας στέρησαν και  αφαίρεσαν  την 

κοινωνική μας θέση και  να αποδείξουμε ότι  είμαστε και θα είμαστε στην σωστή 

πλευρά της Ιστορίας, γιατί  βρισκόμαστε απέναντι στις καταστροφικές οικονομικές 

και  κοινωνικές πρακτικές της  σημερινής κυβέρνησης που εξαφάνισε την 

πιο  παραγωγική και καθοριστική συνεισφορά στην αναμόρφωση  της ελληνικής 

κοινωνίας  και οικονομίας της χώρας μας.  

Θα συνεχίσουμε να  διεκδικούμε στο σήμερα  και στο  διαχρονικό  μέλλον.  

Την κατάργηση  τής  προσωπικής διαφοράς,  

Την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. 

Την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) 

Την αλλαγή  των φορολογικών συντελεστών 

Την αύξηση του  αφορολόγητου ποσού   

Τον επανυπολογισμό των επικουρικών  συντάξεων  την 

επαναχορήγηση  της 13ης  σύνταξης  



Την μείωση  των ασφαλιστικών εισφορών,  

Την μείωση του ΦΠΑ στα βασικά  αγαθά αναγκαία για την  καθημερινότητα  

και  

Το βιοπορισμό  της κάθε  ελληνικής  οικογένειας. 

Στον προγραμματισμό  δράσης, σημαντικό  ρόλο  και συνεργασία  συνέβαλε 

και  η εγγραφή  του Συλλόγου Συνταξιούχων  Πελοποννήσου  Ηπείρου  και Ιονίων 

Νήσων στην ενδυνάμωση της Ομοσπονδίας.  

Το επόμενο διάστημα, μέσα  στο 2025 θα ενταχθούν και άλλα Σωματεία στην 

δύναμη της Ομοσπονδίας.  

Μετά από Πρόσκληση  του  νέου  Σωματείου πού  ιδρύθηκε  στον 

Νομό  Δράμας να τους ενημερώσουμε για  όλα  τα ασφαλιστικά  θέματα  θα 

γίνει  μέλος της  Ομοσπονδίας μετά την  1η τροποποίηση του καταστατικού της 

Ομοσπονδίας.  

Η προσπάθεια για  ενδυνάμωση της Ομοσπονδίας θα συνεχιστεί με επαφές 

με την Διοίκηση του Σωματείου  Συνταξιούχων  του Νομού  Πέλλας  αλλά  και 

με άλλες συνταξιουχικές οργανώσεις και με πολιτιστικούς Συλλόγους 

Συνταξιούχων  του Ομίλου  ΔΕΗ. 

Το επόμενο  χρονικό διάστημα  θα κοινοποιήσουμε 

το  διεκδικητικό  πλαίσιο  στην κυβέρνηση και  σε  όλα τα  κόμματα του 

ελληνικού  κοινοβουλίου  άλλα  και  σε κάθε  Έλληνα  Βουλευτή.  

Θα πρέπει να  γίνει δόγμα και να  το μεταφέρουμε  με κάθε πρόσφορο 

επικοινωνιακό μέσο ότι δεν συμβιβαζόμαστε, δεν 

υποκύπτουμε  στους  ηθικούς  εκβιασμούς  της κυβέρνησης  των οραματιστών, ότι οι 

συνταξιούχοι δεν αποτελούν παραγωγικό δυναμικό και πρέπει να υποκλίνονται 

στο  πολιτικό  κατεστημένο  το οποίο  συνθέτει την πολιτική  της 

σημερινής  κυβέρνησης.  

Εμείς  σαν Ομοσπονδία, θα αγωνιστούμε και  φέτος  αλλά και διαχρονικά  να 

σταματήσει αυτή  η διάκριση και αδικία.  

Όλα τα παραπάνω ζητώ από το Διοικητικό Συμβούλιο να εγκριθούν για να 

αποτελέσουν το διεκδικητικό πλαίσιο για το υπόλοιπο διάστημα της θητείας.  


